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Aşağıdaki sorulanının Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal
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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Türkiye’de engelli bireylerin sürücü belgesi alma süreçlerinde yaşadığı

mağduriyetlerin, büyük ölçüde sağlık kurulu raporlarındaki keyfilikten kaynaklandığı

ileri sürülmektedir. Sürücü olur/olamaz değerlendirmelerinin, objektif ölçümlere değil,

doktorların kişisel gözlemlerine ve öznel kanaatlerine bırakıldığı ileri sürülmektedir.

Örneğin doktorun “bence bu çocuk araç kullanamaz!’’ ifadesiyle, bağımsız yaşam

hakkı elinden alınan, üç farklı hastaneden özensiz muayene süreçleri sonucunda

“sürücü olamaz’’ raporu verilebilmektedir. Benzer şekilde yüzlerce engelli

yurttaşımızın da ehliyet yenileme veya rapor güncelleme süreçlerinde keyfi

kararlarla mağdur edildikleri ifade edilmektedir. Hakem hastane mekanizmasının da

işlevini yerine getiremediği vurgulanmaktadır. “Biz karar vermeyiz, sadece muayene

ederiz’’ yaklaşımıyla vatandaşların itiraz hakları fiilen boşa düşmektedir. Ayrıca

muayene süreçlerinde bilimsel testler yerine kalem tutma veya yüzeysel fiziksel

gözlemler yapılmakta, simülatör ya da özel tertibatlı araç testleri gibi objektif

yöntemler kullanılmamaktadır. Tüm bu tablo, sağlık kurulu sisteminin yapısal

sorunlarını, uygulama birliği eksikliğini ve hak ihlallerine açık keyfi karar

mekanizmalarını gözler önüne sermektedir.

Bu kapsamda;

SORU 1- Türkiye genelinde son 5 yıl içinde engelli sürücü belgesi başvurusu yapıp

“sürücü olamaz’’ kararı verilen kişi sayısı kaçtır? Bu kişilerin engel turü ve oranlarına
göre dağılımı nedir?
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SORU 2- Aynı dönemde bu kararlara hakem hastaneler aracılığıyla itiraz edenlerin

sayısı kaçtır? Bu itirazların kaçı olumlu sonuçlanmıştır?

SORU 3- Hakem hastanelerin karar süreçlerinde yaşanan “biz karar vermeyiz”

yaklaşımına neden olan mevzuat veya yetki boşluğu var mıdır? Bu boşluğun

giderilmesine yönelik bakanlığınızca bir düzenleme yapılmakta mıdır?

SORU 4- Engelli bireylerin sürüş yeteneklerinin objektif ve bilimsel şekilde

değerlendirilmesi için simülatör veya özel tertibatlı araç testleri kullanılmasına

yönelik bir altyapı veya standart geliştirme çalışmanız var mıdır?

SORU 5- Sağlık kurulu kararlarındaki özensizlik ve keyfilik nedeniyle bakanlığınıza

yapılmış şikâyet sayısı kaçtır? Bu kapsamda kaç idari soruşturma başlatılmıştır?

SORU 6- Engelli bireylerin sağlık kurulu değerlendirmelerinin ülke genelinde standart

bir algoritma veya dijital sistem üzerinden yapılmasına yönelik bir çalışma

yürütülmekte midir?

SORU 7- Bu alanda görev yapan hekimlere yönelik mesleki eğitim, denetim veya

rehberlik çalışması yapılmakta mıdır? Yapılıyorsa kapsamı nedir?
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